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 МАТЕРИАЛЫ КОНФЕРЕНЦИЙ 
занятий, то достигнет определенных целей, а учебное 
заведение будет ему в этом помогать своими занятия-
ми по физкультуре. 

Подведя итог можно сказать, что каждый сам 
решает быть ему здоровым или нет, быть ему счаст-
ливым или нет. Научившись понимать себя, человек 
научится понимать природу, тогда он сможет совер-
шенствовать себя и свое здоровье. Ваше здоровье в 
ваших руках!
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Здоровье важнейшая жизненная ценность челове-
ка, залог его благополучия и долголетия. Нет на свете 
человека, который был бы безразличен к своему здо-
ровью. В наше время быть здоровым - большое искус-
ство, овладевать им приходится постоянно. Важным 
профилактическим фактором в укреплении здоровья 
человека является ЗОЖ, от которого зависит 60-70% 
его здоровья. В связи с этим исключительного вни-
мания заслуживают факторы формирования здоровья 
студенческой молодежи, как особой социальной груп-
пы. Образ жизни студента можно охарактеризовать 
как определенный способ интеграции его потребно-
стей и соответствующей им деятельности. Здоровый 
образ жизни отражает обобщенную типовую струк-
туру форм жизнедеятельности студентов, для которой 
характерно единство самоорганизации и самодисци-
плины, и саморазвития, направленных на укрепление 
адаптивных возможностей организма, полноценную 
самореализацию своих потенциальных духовных и 
физических сил, способностей в общекультурном и 
профессиональном развитии. Здоровый образ жизни 
во многом зависит от ценностных ориентаций чело-
века, мировоззрения, социального и нравственного 
опыта. 

Структуру ценностного отношения студентов к 
здоровью можно представить как совокупность ком-
понентов: мотивационно-ценностного, отражающего 
осознание личной и социальной значимости здоровья 
и образа жизни, необходимого для его формирова-
ния, сохранения и укрепления; убеждение в необхо-
димости здоровой жизнедеятельности и регулярной 
физкультурно-спортивной деятельности для само-
совершенствования, самоутверждения, реализации 
жизненных и профессиональных целей; потребность 
в самопознании; понимание значимости валеологиче-
ского образования взрослых, как носителей социаль-
ных ценностей, в формировании ЗОЖ подрастающе-
го поколения; операционального, характеризующего 
ценностное осмысление теоретических знаний о здо-
ровье, ЗОЖ; уровень знаний, обеспечивающих ЗОЖ, 
понимание особенностей взаимосвязи здоровья и 
физкультурно-спортивной деятельности; наличие 
умений и навыков выполнения ценностно-ориентиро-
ванной физкультурно-спортивной деятельности; чув-
ство ответственности за свое здоровье; сознательное 

преодоление трудностей, возникающих в процессе 
овладения ценностями физической культуры и прояв-
ление положительных переживаний при выполнении 
физкультурно-спортивной деятельности; практико-
деятельностного, оценивающего степень включенно-
сти в регулярную физкультурно-спортивную деятель-
ность, продуктивное общение [1].

С целью определения уровня отношения студен-
тов к собственному здоровью было проведено анке-
тирование. Результаты анкетирования, показали, что 
позитивное отношение к занятиям физической куль-
турой имели 67,4% юношей и 59,4% девушек. Не-
гативное отношение отмечено только лишь у 4,6% 
девушек. Большинство студентов желает заниматься 
физкультурой по 2-3 раза в неделю. Такое высказы-
вание отмечено у 55% юношей и у 54,6% девушек. 
При этом необходимо отметить, что 24,3% юношей и 
27,7% девушек не хотели бы заниматься физической 
культурой вообще или отводили б на это не больше 
одного занятия в неделю. Желающих заниматься фи-
зическими упражнениями на протяжении всей неде-
ли выявлено только лишь у 2,6% у юношей и 4,2% у 
девушек. Для повышения своей двигательной актив-
ности большинство студентов хотели б заниматься: 
в спортивных секциях (31,7%), оздоровительным бе-
гом (28,9%), самостоятельными занятиями (23,2%) и 
прогулками на велосипеде (2,4%). Большинство сту-
дентов считают, что они придерживаются здорового 
способа жизни (юноши - 63,5%, девушки - 59,9%). 
Однако 17,4% юношей и 18,2% девушек сознались в 
ежедневном употреблении алкогольных напитков. И 
только 5,7% девушек не употребляют спиртные на-
питки вообще. В ходе исследования установлено, что 
из-за наличия значительных учебных нагрузок в вузе 
довольно таки сложно следить за режимом питания. 
Исследовав отношение студентов к средствам физи-
ческой культуры, можем отметить позитивное отно-
шение студентов к активной двигательной деятельно-
сти, как основного фактора их здоровья [2].
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По данным медицинской статистики, не менее чем 
у 80 % населения возникают проблемы опорно-дви-
гательного аппарата напрямую или опосредованно 
связанные с деформациями стопы. При медосмотре 
студентов выявлено, что 43 % имеют плоскостопие. 
Основными причинами, вызывающими плоскостопие 
у студентов нашего вуза, является наследственность, 
малоподвижный образ жизни и отсутствие необхо-
димых физических нагрузок, повседневная обувь, а 
также отсутствие профилактических упражнений. 
Многие знают о них, но не делают. Хотя известно, что 
болезнь ступней может быть первым признаком или 


